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UFFICIO GESTIONE QUALITA’ E AUDIT DI AGENZIA ITALIA 

Novità della Circolare P/6013 del 19/06/2002 

 
- ISCRIZIONE AL PRA DI VEICOLI PROVENIENTI DALL’ESTERO - 

(Novità della circolare P/6013 del 19/06/2002) 
 
 
Veicoli provenienti dall’estero di importazione parallela sprovvisti di formale atto di vendita. 
 

 L’acquirente è in possesso della sola fattura di acquisto 
 
La circolare introduce un’importante novità 
 
 
 

- Novità della circolare - 
(Veicoli nuovi o usati acquistati all’estero ed immatricolati in Italia) 

 
 
Per iscrivere il veicolo al PRA è sufficiente: 
 

 La Dichiarazione di Proprietà autenticata dal notaio 
 

 Resa in doppio originale dall’acquirente 
 
 
 

- Dichiarazione di proprietà - 
(Veicoli nuovi o usati acquistati all’estero ed immatricolati in Italia) 

 
 
La Dichiarazione di Proprietà deve essere: 
 

 Resa nella forma della scrittura privata in doppio originale con firma autenticata dal notaio 
 

 Resa dall’acquirente (per il leasing: dalla società di leasing) 
 

 Corredata della copia fattura di acquisto all’estero (intestata alla società di leasing) 
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UFFICIO GESTIONE QUALITA’ E AUDIT DI AGENZIA ITALIA 

Novità della Circolare P/6013 del 19/06/2002 

  
- Copia della fattura d’acquisto - 

(Veicoli nuovi o usati acquistati all’estero ed immatricolati in Italia) 
 
 
La copia della fattura di acquisto all’estero deve essere: 
 

 Con l’apposita dicitura: “Dichiaro che la presente è la copia dell’originale della fattura a noi intestata per l’acquisto del veicolo targato . . . “ 
 

 Firmata dall’acquirente (intestatario della fattura estera: per il leasing è la società di leasing) 
 

 Con la traduzione giurata se è scritta in una lingua straniera inusuale, è incomprensibile o ci sono dubbi sul contenuto 
 
 

- Documentazione da esibire al PRA - 
(Veicoli nuovi o usati acquistati all’estero ed immatricolati in Italia) 

 
 
Si deve sempre esibire: 
 

 Dichiarazione di proprietà   (vedi allegato) 
 

 Copia della fattura di acquisto 
 

 Copia della carta circolazione estera 
 

 “Velina” del libretto che riporta i dati dell’immatricolazione in Italia 
 
Per i veicoli provenienti dalla Germania si dovrà esibire anche l’ORIGINALE del Fahrzeugbrief  (vedi allegato) 
 

 
- Pagamento dell’ I.P.T. - 

 
 
L’Imposta Provinciale di Trascrizione è pagata in misura Proporzionale (su Kwatt o portata utile) 
 
 
ATTENZIONE: Se si acquista il veicolo all’estero senza la fattura (da un soggetto privato), rimane in vigore la normativa pre-vigente. 


